

扫地发现“女尸” 警方6天擒真凶

2008年9月17日,申城一条僻静的小路。环卫工人在清扫路面时,发现一只编织袋,里边散发出强烈的恶臭,遂拨打110报警。接到报案,警方立刻赶赴事发现场,发现编织袋中竟然是尸块!

死者是一名女性,已被分尸,编织袋里只有躯干和双手。到底是谁下的毒手?现场,除了编织袋之外,没有留下其它印痕。

这名女子到底是谁?警方如何明确她的身份,以便开展下一步的调查?

案情复杂,线索又隐而不现,上海闵行公安分局刑侦人员通过缜密、细致的侦查手段,一步步缩小包围圈,仅用6天时间,就将残忍的杀人凶手擒拿归案。



环卫工在清扫路面时发现的编织袋

清洁工人 扫地发现一袋“女尸”

2008年9月17日下午,张全新像往常一样清扫着路面。可今天似乎与平时不同,他总觉得哪里有点不对劲。在经过懿德路西侧围墙时,张全新突然意识到自己的不安从何而来——在街角处,他闻到一股恶臭,而且那股气味正越来越浓重地向他袭来……

张全新顺着气味看过去,蓦然发现角落有一块蓝色的雨布,周围有很多苍蝇。他上前掀起雨布,看到雨布下有一个红蓝白相间的编织袋,袋子上用黄色封箱带缠绕了好几圈,袋子旁边还有一把锐器及一个红色的环保袋。

张全新暗想:算了,这不关我的事,还是不要去动这东西了。他下意识地看着手表,时间指在13时30分。

张全新继续清扫着路面。

两个小时过后,他又想起刚才看到的一切,越觉得有些可疑,便又返回到那个编织袋前。他割破编织袋,袋子里的东西让他心惊肉跳——几块血肉模糊的肉块,一个黑色胸罩……张全新再也看下去了,他将袋子盖上,立刻拨打了110。

案发后,闵行刑侦支队的侦查员立即对现场展开了勘查。

现场位于闵行区浦江镇懿德路(东西走向)南侧路边的草丛中,距三鲁路口约50米左右。草丛中有一张蓝色的雨

布,雨布覆盖着一红蓝白相间的编织袋,编织袋内有一床棉被,棉被外缠绕着一些线和长布条。在棉被中,警方发现了女性尸块。

在编织袋旁另有一个红色环保袋,警方在袋内找到了女性衣物、红色女士小皮包、奥康女式凉鞋、一张印有“葛xx,135xxxxxxx”字样的名片和一张电气平面图纸,图纸背面写着“车间主任,上海闵行浦江镇塘口4组,132xxxxxxx,再回首”等字样。

在编织袋旁,刑侦人员又发现了一把刀刀残缺的锐器。

警方将尸块交由尸检部门,经过检测,死者被确认为女性,尸块戴有一黑色胸罩。死者年龄在38岁左右,身高1.57米左右,有生育史,死亡时间距离法医尸体检验10天以上。

在确定该案为一起分尸抛尸案后,闵行公安分局刑侦支队立即成立了专案组,当晚,刑侦大队办公室灯火通明,侦查员们忙碌地为即将开展的侦查工作做着准备。

“她”是谁?

被害人身份成疑点

由于现场除了编织袋外没有留下其它印痕,而现场遗留物中也没有能直接证明被害人身份的物品及线索,这给侦查工作带来了不小的难度。被害人的身份未知,破案就无从谈起,因此查明尸源,查证被害人身份,就成了此案的重中之重。分析了案情后,专案组立

即制定了一系列侦查措施:首先,要对编织袋中的名片和图纸上记录的内容开展调查工作,并对现场遗留物进行整理;其次,要派专人对现场周边地区进行搜索,注意发现其余的尸块;此外,侦查员还要对现场周边地区进行路访,以发现有价值的线索。

工作布置了,就是落实,责任到人。刑侦人员根据侦查措施开始了分头行动。经过警犬对现场周边地区的搜索,刑侦人员没有发现可疑情况。此外,由于该地区较为偏僻,很少有路人经过,警方的路访也并未获得有价值的线索。刑侦人员没有气馁,他们经过整理,终于找到了出售锐器的老板,经过一番询问,得到的回答是——该品牌锐器开始销售才一个多月,但具体是谁购买已经记不清楚。

就这样,几条侦破线路纷纷被“堵死”了,侦破工作似乎碰到了瓶颈。“她”是谁?如何才能确定“她”的真实身份?

每天,刑侦人员的神经都绷得紧紧的,会议室里,碰头会开了一个又一个,发现一个线索,就查证一个,否定了,就查下一个!侦查员们都知道,破案最怕无头案,就这么半截尸块,真是难上加难。可遇到了,就得咬紧牙关挺住,不能放过任何一处细枝末节的线索。

功夫不负有心人,敏锐的刑侦人员在仔细分析案情后,联想到案件发生那一带,是一处贩毒多发地带,贩毒人员较



路边编织袋内留下的物品 (资料图片)

为集中。那么这名女性死者,会不会也是贩毒人员呢?

灵感,如电光火石。刑侦人员立刻查看了当地贩毒情况的秘拍录像资料,发现有一名贩毒女子穿着的女式凉鞋,身背的红色小包都和被害者的很相似。侦查员立刻到当地展开调查,经过一番路访,有群众反映,浦江镇芦村有一30多岁的贵州籍贩毒女子近日突然不知去向,坊间盛传她是因为贩毒被公安机关抓获。而经过对比,刑侦人员发现录像中的贩毒女子,正是这名失踪的贵州籍贩毒女子。

与此同时,专案组对被害人的指纹进行查档,发现死者就是贵州织金县籍女子张二梅!

张二梅,1972年9月25日生,曾于2005年因盗窃被虹口公安分局处理。经过对“张二梅”的照片进行辨认,专案组确定了那名贵州籍失踪女子即是“张二梅”。另据有关人员反映,张二梅平时佩戴有黄金项链、耳环等饰物。

案件有了突破口。专案组立刻组织人员进行进一步的查证核实,可他们却发现,“张二梅”竟然是一个假身份!那么,死者究竟是谁?

层层追击 案情有了重大突破

专案组立即指派有关人员赶赴上海市强制隔离戒毒所。在押吸毒人员周某是“张二梅”2005年盗窃案的同案犯,侦查员找到了她,让她对“张二梅”的照片进行辨认。周某表示,此人不叫张二梅,她用的是假名,她的真名好像是叫“白玫”,绰号“白玫瑰”,30多岁,自称贵州省毕节地区珠藏镇人,且白玫也曾经有吸毒史,后在上海以贩毒为生。

根据以上信息,专案组立刻梳理比对了“全国吸毒人员信息库”,却找不到名叫白玫的人。线索似乎一下又中断了!

在一番仔细查找下,专案组人员发现有一个人名叫白少玫,也是一名吸毒人员,而且与周某反映的“白玫”特征比较符合。专案组调出了白少玫的照片,经进一步查询得知:白少玫,女,贵州省织金县人。专案组比对了“白少玫”的照片,并拿给周某进行指认。周某很肯定地指认,此白少玫即是“张二梅”。尸源终于找到了!

确认了死者的身份及被害时间,专案组根据过往案件的成功经验及此案的特点,决定将侦查工作的重心转向被害人社会关系的调查。然而在此案中,被害人白少玫是一名毒贩,社会关系十分复杂,其社会关系网络包括亲属、男友、同籍老乡、黑车司机、毒贩、吸毒者等各类三教九流人员。而在上述相对固定的人群中,任何消息都会呈加速度传播,公安机关任何过大的动作,都有可能惊动混迹其中的犯罪嫌疑人,从而给案件的侦破带来困难。

经过研究,专案组拟定了一套方案,他们决定不“打草惊蛇”,而是先通过各类公安侦破手段对被害人的社会关系进行细致分析,发现可疑对象后,再乘胜追击。对于此案来说,这才是高效的解决方案,也可以说是首选的侦查方式。与此同时,专案组也布置了相应的力量,随时上报上述人群的动向。

剥茧抽丝 重点疑犯终被抓获

据周围人反映,白少玫有一个小叔子名叫王长发,30岁出头,很喜欢赌博,以前总是说自己缺钱,可是最近,他似乎突然有钱了,还经常请一些兄弟吃饭。在获得这一重要线索后,侦查人员进一步分析了案情,认为王长发很有作案嫌疑。遂调出王长发的档案,查明其为贵州省织金县人,1975年5月出生,曾于2002年因赌博被公安机关治安处罚。

在获得了上述线索后,专案组立刻指派刑侦人员到王长发住处附近进行调查。在南汇区周浦镇的一家打金铺里,侦查员找到了与被害人被劫物品特征相同的一组金饰品——两

根项链和一枚戒指,经过店主辨认,前来自售该组金饰品的正是王长发大哥王长友的前妻,王长友因扒窃在押,写信给白少玫男友辨认,该组金饰品确是白少玫所有。

据此,专案组确定了白少玫的小叔子王长发有重大作案嫌疑,立即派员赴贵州省开展抓捕工作。2008年9月23日11时30分许,在贵州省铁路公安处的大力协助下,在开往贵州的K123次列车上,警方抓获犯罪嫌疑人王长发,并于2008年9月27日押解回沪。

在警方的审讯下,犯罪嫌疑人王长发交代了杀人分尸的犯罪事实。原来,被害人白少玫是王长发大哥王长友的前妻,王长友因扒窃在押,写信给白少玫,说自己的第一人在外,让白少玫寄点钱给王长发。可是收到信后,白少玫却迟迟没有给王长发寄钱。

2008年9月9日11时许,王长发来到了白少玫的住处,向她索要钱财。“她就是不愿给我钱,说给了也是被我赌掉。我骂她,她就回骂我,终于把我给惹毛了。”王长发告诉审讯员。

遭到白少玫拒绝后,王长发与她发生了激烈的争执。在争吵中,王长发想到白少玫一直以来的冷眼,想到她还曾经对哥哥说过自己的坏话,想到即便收到哥哥的信,她仍一毛不拔的“嘴脸”,就再也忍不住了,顿时恶向胆边生,他拿起房间里的啤酒瓶,拼命击打白少玫的面部。白少玫倒地后,他又用绳索狠狠套住她的脖子。当白少玫猛翻白眼,生命逐渐离她而去时,巨大的恐惧袭上了王长发的内心。他知道杀人是犯罪,杀人要偿命!可他不想坐牢,不想死,他害怕死!为了逃避惩罚,他决定毁尸灭迹。

王长发将白少玫拖入床下。当天15时左右,王长发来到附近的一家小店,购买了几个旅行袋。16时左右,他回到白少玫的住处,用家中锐器对白的尸体进行分尸,随后,他将尸块连同被子等物装入先前购买的几个旅行袋,并用胶带将袋口捆住。接着,王长发骑着自行车将其中一包尸块扔于案发地,后又返回暂住处,乘坐黑车将剩余的尸块扔到古浪路附近的一个小树林里。

带着从白少玫身上扒下的项链、戒指等黄金饰物以及手机、MP4等,王长发来到周浦的一家回收店,将这些物品一共卖了6000多元人民币。9月10日,出于杀人后的恐惧,王长发决定逃离上海,返回老家贵州过一段日子。

然而,让他没有想到的是,半个月不到,他就到闵行公安分局刑侦支队的层层追击下,被擒拿归案。而随着王长发的被捕,“9·17”杀人分尸抛尸案在6天之内,成功告破。

(文中人物为化名) 据《上海法治报》

南京大学
Nanjing University

专科生如何成为南京大学本科生

南京大学是直属国家教育部的重点综合性大学,与北大、清华等八所高校一起被教育部列入重点发展一批世界一流大学的首批“985工程”学校。南京大学新闻传播学院的青年记者班,由国家教育部每年下达招生计划,通过三年全日制新闻学专业高年级本科课程的学习,培养具有相关专业知识和能力的新闻专业人才,修满规定学分、符合学位条件要求者,发给全国普通高校本科毕业生毕业证书和学士学位证书。

报名须知:考生须在2009年6月30日前,凭大专毕业证书(复印件附复印件,考试时带原件)、新闻作品(须公开发表)和《南京大学新闻传播学院青年记者本科插班生报名登记表》到南京大学新闻传播学院资料室报名,须交免冠照片两张。外地考生函件及报名费必须在报名截止日之前到达,函件交南京大学新闻传播学院陈秀萍收(邮政编码:210093)。(详情参见南京大学新闻传播学院网页《记者班招生简章》)

南京大学新闻传播学院 招生热线:025-83686260(陈秀萍)

鸟巢教育 一引领南京本土优质教育资源

暑假多努力 开学好成绩

家长放心 孩子开心

成绩提高就在这个暑假

拼的就是师资 为的就是学生 长的就是成绩

中小学名校校长办学 一线特级教师 1对1辅导

中小学各科名师同步辅导 小高考各科名师辅导

期末考试冲刺辅导 中高考考前辅导

授学习方法,传应试技巧,做学科分析

听名师精讲,获权威资料,考名牌学校

老师好、效果好、全面提高成绩有保证

咨询热线:025-84713579 84719570 84719670

地址:南京市中山东路18号新街口国贸大厦10楼B5座

网站: http://www.ncedugroup.com 西祠官方论坛: http://b1111713.xici.net

南京大学经济学院

2009年研究生课程进修班招生

专业:经济学(方向:金融投资、产业经济、国民经济、国际贸易等)

招生对象:大专以上学历在职人员。

结业:学完规定课程成绩合格即可结业,颁发南京大学研究生课程进修班结业证书。符合申请硕士学位者可申请南京大学经济学硕士学位

学制:18个月,2009年9月中旬开学,双休日上课。

报名地点:南京大学安中大楼1416室经济学院办公室(北京西路南大西北门)。

报名时间:即日起,双休日正常报名,额满为止。

联系电话:025-83596250 查询网址: http://nubs.nju.edu.cn

经济学院同时也在开展定制化高级短期培训项目,欢迎来电洽谈。

管理学院研修班也在热招中,有意请咨询025-83621016王老师。

十年办学经验、强大师资阵容、可申请经济学硕士学位!